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Stellenausschreibung 

Im Regierungspräsidium Karlsruhe sind in der Abschiebungshafteinrichtung Pforzheim  

zum 01.10.2026 und 01.04.2027 folgende Ausbildungsplätze zu besetzen: 

Mehrere Ausbildungsplätze zum/zur 

Beamten/Beamtin im mittleren 

Abschiebungshaħvollzugsdienst 

(w/m/d)  
Vollzeit (Kennziffer 202601) 

Die Abschiebungshafteinrichtung Pforzheim ist für die Unterbringung und Betreuung 

ausländischer männlicher vollziehbarer Ausreisepflichtiger während der Zeit ihrer Inhaftierung 
zuständig. Weiterführende Informationen zum Regierungspräsidium Karlsruhe finden Sie hier. 

Ihre Aufgaben: 
Während der zweijährigen Ausbildung als Beamtin oder Beamter des mittleren 

Abschiebungshaftvollzugsdienstes sind Sie Bezugsperson für die Untergebrachten der 
Abschiebungshafteinrichtung in Pforzheim und kümmern sich im Rahmen eines Schicht- und 

Wechseldienstes und in enger Zusammenarbeit mit den anderen Diensten in der Einrichtung um 
deren Betreuung, Beaufsichtigung und Versorgung.  

 

 Anleitung der Untergebrachten zu einem verantwortungsbewussten und geordneten 

Zusammenleben in der Einrichtung  

 Gewährleistung der Sicherheit und Ordnung der Einrichtung  

 Beaufsichtigung und Versorgung der Untergebrachten  

 Mitwirkung bei der Freizeitgestaltung  

 Verwaltung der Habe der Untergebrachten 

 Abwicklung des Einkaufs der Untergebrachten 

 Abwicklung von Besuchen 
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 Fahrten zu und Begleitung bei Gerichtsterminen 

 Kontrolle der ein- und ausgehenden Personen und des Fahrzeugverkehrs 

 Technische Sicherheitsaufgaben 

 Krankenpflegerische Betreuung bei Vorliegen einer entsprechenden Qualifikation 

 

Die zweijährige Ausbildung im Beamtenverhältnis auf Widerruf bereitet Sie auf die 
vielfältigen Aufgaben des mittleren Abschiebungshaftvollzugsdienstes vor. Neben der 

praktischen Ausbildung in der Abschiebungshafteinrichtung Pforzheim durchlaufen Sie auch 
Stationen im Strafvollzug, in der Untersuchungshaft und im Jugendstrafvollzug des 

Justizvollzugs. Die fachtheoretische Ausbildung ist in einen dreimonatigen Einführungs- und 
einen fünfmonatigen Abschlusslehrgang am Bildungszentrum Justizvollzug gegliedert. 

Ihr Profil: 
 Mindestalter: 18 Jahre 

 Hauptschulabschluss mit abgeschlossener Berufsausbildung oder Realschulabschluss 

 deutsche Staatsangehörigkeit (Ausnahmen möglich) 

 keine Vorstrafen 

 Verfassungstreue: Eintreten für die freiheitlich-demokratische Grundordnung 

 Einsatzbereitschaft und Flexibilität 

 gesundheitliche Eignung 

 Verantwortungsbewusstsein und Zuverlässigkeit 

 gute schriftliche und mündliche Ausdrucksfähigkeit 

 Kommunikationsfähigkeit 

 Teamfähigkeit 

 Konfliktfähigkeit 

 Durchsetzungsvermögen 

 Belastungsfähigkeit 

Unser Angebot: 
 Eine interessante und abwechslungsreiche Ausbildung. 

 Eine umfassende und individuelle Betreuung, Förderung und Unterstützung durch 

erfahrene Mitarbeiter. 

 Eine attraktive Ausbildungsvergütung von 1.492,89 € sowie ggf. 

Anwärtersonderzuschläge (bis zu 70% vom Grundbetrag) und weitere Zulagen 

 Hervorragende Übernahmechancen in ein Beamtenverhältnis  

 Im Bereich der Krankenversicherung Wahlrecht zwischen Beihilfe/Krankenversicherung 
und Freier Heilfürsorge  

 Ein modernes betriebliches Gesundheitsmanagement mit attraktiven Angeboten. 
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 Wir unterstützen Ihre Mobilität mit dem JobTicket BW und einem Fahrradleasing-
Angebot (JobBike BW). 

Informationen: 
Das Regierungspräsidium Karlsruhe strebt eine Erhöhung des Frauenanteils an und fordert 

Frauen ausdrücklich auf, sich zu bewerben. Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber 
werden bei gleicher Eignung vorrangig berücksichtigt.  

Bewerben Sie sich! 
 Hier finden Sie den Link zur Stellenausschreibung mit der Möglichkeit 

der Onlinebewerbung bis zum 21.06.2026.  

 Bewerbungen bitten wir unter Angabe der Kennziffer 202601 einzusenden. 

 Bitte nutzen Sie für Ihre Bewerbung ausschließlich unser Onlinebewerbungsportal. 
Den Zugang hierzu finden Sie auch auf unserer Homepage unter  

www.rp-karlsruhe.de - Service - Stellenangebote.  

 Die Informationen zur Erhebung von personenbezogenen Daten bei der betroffenen 
Person nach Art. 13 der Datenschutz-Grundverordnung finden Sie im 

Onlinebewerbungsportal. 

Haben Sie Fragen? 
Weitere Informationen zum Ausbildungsberuf und dem Ablauf der Ausbildung können Sie 
unserer Homepage im Bereich Ausbildung und Praktika entnehmen. Bei Fragen zum 

Aufgabenfeld bzw. für weitere Auskünfte steht Ihnen Frau Beißmann unter 0721/926-3215, 
Ausbildung@rpk.bwl.de, gerne zur Verfügung. Bei fachlichen Fragen wenden Sie sich bitte an 

Abschiebungshaft@rpk.bwl.de. 


